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Svar på fråga 2024/25:231 av Olle Thorell (S)  
Kinas växande inflytande hos Aseanländerna, samt svar på 
fråga 2024/25:234 av Olle Thorell (S)  
Aseanländernas växande betydelse 

Olle Thorell har frågat mig hur jag avser att balansera Sveriges 

diplomatiska och ekonomiska relationer med Aseanländerna i 

ljuset av Kinas växande inflytande, och vilka åtgärder jag 

planerar att vidta för att säkerställa att Sverige fortsatt stöder 

en regelbaserad internationell ordning i regionen och stärker 

samarbetet med Aseanländer som påverkas av Kinas 

strategiska ambitioner. Olle Thorell har även frågat mig hur jag 

avser att stärka och intensifiera Sveriges ekonomiska och 

diplomatiska relationer med Aseanländerna, i synnerhet med 

tanke på regionens ökande geopolitiska och ekonomiska 

betydelse. Jag kommer besvara dessa två frågor gemensamt. 

Regeringen värnar och är stolt över Sveriges långa och goda 

relationer med länder i ASEAN-regionen. Sverige har 

ambassader i sex av ASEAN:s tio medlemsländer. Relationerna 

med länderna är breda och omfattar allt från politisk dialog, 

handels- och investeringsflöden, studentutbyten och 

mellanfolkliga förbindelser liksom engagemang i civilsamhället. 
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Relationerna underhålls och utvecklas löpande genom täta 

kontakter och besöksutbyten.  

Sverige och EU påverkas av såväl den ekonomiska som den 

säkerhetspolitiska situationen i Sydostasien. Regeringen ser 

ASEAN-samarbetet som centralt för den större regionala 

arkitekturen i Sydostasien och något som spelar en allt större 

roll även globalt. Sverige värderar ASEAN och dess 

medlemsländer som partner i viktiga frågor, såsom frihandel, 

klimatagendan och att försvara, stärka och utveckla en effektiv 

multilateralism samt en regelbaserad internationell ordning. För 

att understryka Sveriges engagemang för samarbetet med 

ASEAN och för fred och stabilitet i Sydostasien ansökte Sverige 

förra året om anslutning till ASEAN:s fredsfördrag Treaty of 
Amity and Cooperation in Southeast Asia (TAC). Utrikesminister 

Billström lämnade över Sveriges ansökan i samband med EU 
Indo-Pacific Ministerial Forum i Stockholm 2023 och jag avser 

driva denna fråga vidare.  

ASEAN-regionen som helhet är också en av de snabbast 

växande ekonomierna globalt och inom ramen för regeringens 

strategi för Sveriges utrikeshandel, investeringar och globala 

konkurrenskraft görs en särskild satsning på Asien. 

Sverige stödjer den regionala integrationen i Sydostasien såväl 

bilateralt som inom ramen för EU-samarbetet. EU och ASEAN 

har ett samarbete sedan 1977, och sedan 2020 ett strategiskt 

partnerskap. Sverige bidrar till att fördjupa detta partnerskap, 
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vilket bl.a. återspeglades i organiseringen av EU Indo-Pacific 
Ministerial Forum under det svenska EU- ordförandeskapet. För 

perioden 2021-2027 har EU öronmärkt 180 miljoner euro för 

regionalt samarbete med ASEAN. Sverige deltar aktivt i och 

bidrar till ministerutbyten mellan EU och ASEAN. Så var fallet 

vid det första EU-ASEAN-toppmötet som ägde rum i Bryssel i 

december 2022, där statsminister Kristersson medverkade, 

liksom vid de årliga EU-ASEAN-utrikesministermötena, senast i 

februari i år då utrikesminister Billström deltog. Regeringen 

kommer också fortsatt verka för ett gott utbyte mellan 

regionerna liksom till att fler frihandelsavtal förhandlas fram 

mellan EU och ASEAN:s medlemsländer. 

 
 

Stockholm den 30 oktober 2024 

 

Maria Malmer Stenergard 
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